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類  科：會計
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 在製品 145,500  
 人工工資率差異 4,800  

 薪工  148,800 
 人工效率差異  1,500 

 
二、新竹公司購買一部機器人，成本為$200,000，估計未來 10 年每年可節省現現金營業成本

$50,000。新竹公司之必要報酬率為 12%。假設：現金流量及原始投資成本皆於期末時發生，

該機器人預計無最終處分價值，且所得稅率為零。 
請計算及說明：（每小題 5 分，共 25 分） 
淨現值（註：12%，10 期的 1 元年金現值為 5.65）。 
回收期間。 
以原始淨投資額為基礎之應計會計報酬率。 
以原始平均投資額為基礎之應計會計報酬率。 
假設所得稅率大於零，請說明至小題的計算結果之變化（即說明增加、減少或不變）。 
【解題關鍵】 

《考題難易》 

本題屬於管理會計資本支出題目，難度:適中(★★★) 

《破題關鍵》 

注意原始投資的現金流量時點，是在期末，估在計算淨現值要折現 1期，這是本題最大的陷阱。 

 
【擬答】 
 
淨現值=$50,000×5.65-$200,000×0.89=$104,500 
 
收回期間=$200,000÷$50,000=4 年 
 
每年平均淨利=$50,000-$20,000=$30,000 
原始淨投資額會計報酬率=$30,000÷$200,000=15% 
 
平均投資額=($200,000+$0)÷2=$100,000 
原始平均投資額會計報酬率=$30,000÷$100,000=30% 
 
淨現值減少 
收回期間增加 
原始淨投資額會計報酬率減少 
原始平均投資額會計報酬率減少 
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  甲公司今年製造成本總額資料如下：直接原料$100,000、直接人工$200,000 以及製造費用

$80,000，去年底期末製成品存貨$11,400，今年的銷貨成本總數為$380,000，今年底期末製

成品存貨是多少？ 
$11,400  $12,000  $13,400  $14,000  

  小強於樂透夜市擺攤販售自動鉛筆及筆心，每個月必須固定付給夜市管委會$4,500 的場地

租借費用，依據小強的經驗，每位顧客平均購買一支自動鉛筆會搭配購買兩盒筆心，販售一

支自動鉛筆及一盒筆心的邊際貢獻分別為$100 及$25，小強每個月擺攤若要不賺也不賠，要

販售幾支自動鉛筆及幾盒筆心？ 
20 支自動鉛筆及 40 盒筆心  25 支自動鉛筆及 50 盒筆心 
30 支自動鉛筆及 60 盒筆心  35 支自動鉛筆及 70 盒筆心 

  甲公司預計明年前 4 個月銷售額資訊如下：  
月份 預計銷售額 
1 月 $156,000 
2 月 140,400 
3 月 171,600 
4 月 187,200 
該公司毛利率為 40%，今年 12 月底的存貨為$28,080。此外，每個月底的目標存貨為下個

月銷貨成本的 30%。二月份預計進貨總額為何？ 
$78,624  $84,240   $89,856   $149,760 

  甲公司估計生產檯燈的單位成本是$1,900，其中包括 80%的變動成本和 20%的固定成本，

該公司有閒置產能。乙公司的訂價政策是按全部成本加成 45%。甲公司被邀請參加乙公司

一次性特殊訂單的競標，以提供 180 座檯燈。甲公司應該在這個特殊訂單上出的最低價格

是多少？ 
$273,600   $342,000   $396,720   $495,900  

  甲公司生產一種零件，可用於製造該公司所生產的其中一種產品，生產該項零件 12,000 單
位所發生的成本包括：直接材料成本$92,000、直接人工成本$140,000、變動製造費用

$68,000、固定製造費用$156,000。乙公司願意以每個零件$36 供應甲公司 12,000 單位的相

同零件。若甲公司向乙公司購買零件，固定製造費用中有$60,000 是可免成本（avoidable 
cost），但生產該零件的生產設備並沒有任何其他用途，甲公司應該採取下列何項決策？ 
自己生產該零件，因為與向乙公司購買零件相比，平均每單位可以節省$6 
向乙公司購買該零件，因為與自己生產零件相比，平均每單位可以節省$2 
向乙公司購買該零件，因為與自己生產零件相比，可以為公司節省$30,000 的成本 
自己生產該零件，因為與向乙公司購買零件相比，平均每單位可以節省$2 

  下列何者最能說明為何淨現值法優於內部報酬率法？ 
淨現值法考慮貨幣的時間價值 
淨現值法以初始投資百分比的方式表達 
相較於內部報酬率法，在淨現值法下計算的報酬率很容易比較 
個別方案的淨現值可以加總，以決定接受不同方案組合的影響 

  甲公司計畫購買新的倉儲設備，以提升公司控制庫存的能力，該設備的售價為$36,586，需

要$4,000 的營運資金，估計使用年限為 5 年，殘值為$4,000，在到達使用期限時，營運資

金$4,000 可以回收，購買該設備每年可節省現金$10,000。該投資的回收期間為何？ 
 3.01  年  3.26  年 3.66  年  4.06  年 
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  甲公司與乙公司皆產銷電腦鍵盤，甲公司單位產品成本$20，變動成本占 40%。乙公司單位

產品成本$10，變動成本占 60%，二公司產品訂價皆採成本加成訂價法。甲公司採全部成本

（full cost）而非變動成本（variable cost）加成訂價，最可能的原因是下列何者？  
甲公司之產能利用率較乙公司低  
甲公司單位產品成本較乙公司高 
甲公司的變動成本比重較乙公司高 
甲公司業務員競價能力較乙公司高 

  當轉出部門的產品無外在市場時，有關成本基礎轉撥計價法之敘述，下列何者正確？ 
①從公司整體的角度應將轉出部門視為成本中心 
②從公司整體的角度應將轉出部門視為利潤中心 
③以實際成本為移轉價格將使轉出部門生產之效率隨成本之移轉而轉嫁予轉入部門  
④以標準成本為移轉價格將使轉出部門生產之效率隨成本之移轉而轉嫁予轉入部門  
①③ ①④ ②③ ②④ 

  若轉出部門有閒置產能，其每單位產品的變動成本與全部成本分別為$50 與$80，則內部移

轉該產品的機會成本為何？  
$0  $30  $50  $80  

  甲公司實施責任會計，旗下有諸多部門，其中 A、B 部門之職掌如下：A 部門：決定設備

之採購、分店之設立位置，B 部門：為製造公司產品之工廠，A、B 部門最可能分別各被

分為成本中心、收入中心、利潤中心、投資中心中之何者？ 
利潤中心、利潤中心 投資中心、成本中心 
投資中心、利潤中心 利潤中心、成本中心 

  甲公司開設遊樂場，耗資打造遊樂設施，遊樂場的場地租金為$200,000，是當初公司設立時

租辦公室一起簽約的租金。為幫助遊樂場的營運，該公司聘請專業經理人 A 來經營遊樂

場，開始聘僱遊樂場的人力，公司將遊樂場設為利潤中心。第一年的營運資訊如下：營運收

入為$10,000,000，遊樂設施折舊費用$800,000，人力變動成本為$8,000,000，雜項費用為

$1,000,000。Ａ經理人可控制的利潤為何？  
$0 $200,000  $1,000,000  $9,000,000  

  甲公司正在決定是否提高原料存貨水準，公司各主管開會討論。各經理人提供考量因素如

下：A 經理：缺貨成本。B 經理：倉儲成本。C 經理：訂購成本。D 經理：資金成本。此

原料存貨決策之機會成本為何？ 
僅 A 經理與 B 經理提供之考量因素 
僅 B 經理與 C 經理提供之考量因素 
僅 C 經理與 D 經理提供之考量因素 
僅 A 經理與 D 經理提供之考量因素 
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